

Міністерство освіти і науки України
Київський національний торговельно-економічний університет
Харківський торговельно-економічний інститут КНТЕУ

Кафедра економіки та обліку

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Аудит

(повна назва навчальної дисципліни)

для підготовки

студентів

освітнього ступеня

бакалавр

молодший бакалавр, бакалавр
чи магістр

року набору

2019

галузі знань

07 Управління та адміністрування

шифр і назва галузі знань

спеціальності

071 Облік і оподаткування

шифр і найменування спеціальності

освітня програма /

спеціалізація

Облік і оподаткування

назва освітньої програми / спеціалізації

статус дисципліни

обов'язкова

обов'язкова чи вибіркова

Харків, 2019 рік

Розробник:

Польова Тетяна Володимирівна,
доцент кафедри економіки та обліку,
кандидат економічних наук, доцент

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю,
науковий ступінь, вчене звання повністю

05.12.2019 р.


підпис

Т. В. Польова
ініціали та прізвище

Керівник (гарант)
освітньої програми

Гриневич Людмила Володимирівна,
завідувач кафедри економіки та обліку,
доктор економічних наук, доцент

прізвище, ім'я, по батькові повністю, посада повністю,
науковий ступінь, вчене звання повністю

05.12.2019 р.


підпис

Л. В. Гриневич
ініціали та прізвище

Програму обговорено та схвалено на засіданні кафедри
економіки та обліку

назва кафедри

протокол від 05.12.2019 р. № 6.

Зав. кафедри


підпис

Л. В. Гриневич
ініціали та прізвище

Програму розглянуто та затверджено на засіданні методичної комісії
інституту, протокол від 27.12.2019 р. № 6.

Голова методичної комісії


підпис

Р. А. Чемчикаленко
ініціали та прізвище

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Робоча програма навчальної дисципліни «Аудит» розроблена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів спеціальності 071 Облік і оподаткування галузі знань 07 Управління та адміністрування.

Метою викладання навчальної дисципліни є формування у студентів фахових компетентностей щодо методики проведення аудиту, роботи аудиторської фірми і планування аудитором процедури перевірки.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є загальна методологія і методика здійснення аудиторської перевірки підприємства-клієнта.

Міждисциплінарні зв'язки вивчення навчальної дисципліни ґрунтуються на знаннях навчальних дисциплін «Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Звітність підприємств» та є основою для написання випускних кваліфікаційних робіт.

Мова викладання – українська.

2. ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ

Навчальна дисципліна забезпечує набуття студентами:

загальних компетентностей:

ЗК 1. Здатність розвивати та підвищувати свій загальнокультурний і професійний рівень, самостійно освоювати нові методи роботи та знання щодо комплексного бачення сучасних проблем економіки та управління;

ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу, проведення досліджень на відповідному рівні;

ЗК 3. Здатність працювати самостійно і в команді з використанням креативних підходів, налагоджувати комунікаційні зв'язки та міжособистісні взаємодії під час вирішення поставлених завдань, а також здатність до розширення профілю своєї професійної діяльності;

ЗК 4. Здатність володіти інструментальними засобами дослідження, отримання, зберігання, обробки обліково-аналітичної інформації та застосовувати їх під час вирішення поставлених завдань;

ЗК 6. Здатність організовувати комплексні завдання протягом певного періоду часу та представляти результат вчасно;

ЗК 7. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності;

ЗК 8. Здатність спілкуватися державною та іноземною мовою як усно, так і письмово;

ЗК 11. Здатність до ініціативності, відповідальності та навичок до безпечної діяльності відповідно до майбутнього профілю роботи, галузевих норм і правил, а також необхідного рівня індивідуального та колективного рівня безпеки у надзвичайних ситуаціях.

фахових компетентностей спеціальності:

ФК 1. Здатність формувати та використовувати облікову інформацію для прийняття обґрунтованих управлінських рішень на всіх рівнях управління підприємством в цілях підвищення ефективності, результативності та соціальної відповідальності бізнесу;

ФК 2. Використовувати математичний інструментарій для дослідження соціально-економічних процесів, розв'язання прикладних завдань в сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування;

ФК 4. Здатність застосовувати теоретичні, методичні і практичні підходи щодо організації аудиту та оптимізації податкових розрахунків;

ФК 5. Здатність виконувати адміністративно-управлінські функції у сфері діяльності суб'єктів господарювання, органів державного сектору;

ФК 7. Застосовувати методики проведення аудиту й послуг з надання впевненості;

ФК 8. Ідентифікувати та оцінювати ризики недосягнення управлінських цілей суб'єкта господарювання, недотримання ним законодавства та регулювання діяльності, недостовірності звітності,

збереження й використання його ресурсів;

ФК 9. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування;

ФК 10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов'язків.

програмних результатів навчання:

ПРН 1. Знати теорію, методику і практику формування облікової інформації за стадіями облікового процесу і контролю для сучасних і потенційних потреб управління суб'єктами господарювання з урахуванням професійного судження;

ПРН 2. Уміти організувати, розвивати, моделювати системи обліку і координувати діяльність облікового персоналу з урахуванням потреб менеджменту суб'єктів господарювання;

ПРН 3. Володіти інноваційними технологіями, обґрунтовувати вибір та пояснювати застосовування методики аудиту чинної системи оподаткування підприємства;

ПРН 4. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських рішень;

ПРН 5. Розробляти внутрішньофірмові стандарти і форми управлінської та іншої звітності суб'єктів господарювання;

ПРН 6. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм господарювання та видів економічної діяльності;

ПРН 8. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації;

ПРН 9. Застосовувати наукові методи досліджень у сфері обліку, аудиту, аналізу, контролю та оподаткування та імплементувати їх у професійну діяльність та господарську практику;

ПРН 10. Розуміти теоретичні засади аудиту та вміти застосовувати його методи і процедури;

ПРН 12. Готувати й обґрунтовувати висновки задля консультування власників, менеджменту суб'єкта господарювання та інших користувачів інформації у сфері обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування;

ПРН 15. Володіти загальнонауковими та спеціальними методами дослідження соціально-економічних явищ і господарських процесів на підприємстві;

ПРН 16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових паперів і спілкування у професійній діяльності;

ПРН 17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти

лідерські якості та відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та культурне різноманіття;

ПРН 20. Розробляти податкову політику суб'єкта господарювання відповідно до обраної системи оподаткування, визначати рівень податкового навантаження суб'єктів господарювання.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. Становлення та розвиток аудиту

Сутність аудиту, його історичний розвиток і сучасне становище в Україні. Види аудиту. Функції аудиту за ринкових умов. Національні та міжнародні аудиторські організації. Постулати аудиту. Проблемні аспекти розвитку аудиту в Україні.

Тема 2. Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності

Поняття про аудиторську діяльність та її складові. Об'єкти аудиторської діяльності. Предмет та суб'єкти аудиторської діяльності.

Тема 3. Основні принципи аудиту і його класифікація

Принципи аудиту. Категорії аудиту. Підходи до класифікації аудиту. Взаємозв'язок внутрішнього та зовнішнього аудиту, їх відмінність.

Тема 4. Методи і процедури аудиту

Сутність і зміст методичних прийомів аудиту. Процедури аудиту, їх види. Реалізація методичних прийомів аудиту. Критерії оцінювання фінансової звітності підприємства-клієнта.

Тема 5. Організація та регулювання аудиторської діяльності

Мета аудиту. Загальні принципи аудиту та вимоги до нього. Управління аудиторською діяльністю в Україні. Аудиторська палата України. Правове регулювання аудиторської діяльності. Організація аудиторської діяльності. Статус аудитора та його сертифікація. Права і обов'язки аудиторів. Професійна етика аудиторів.

Тема 6. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності

Система нормативно-правового регулювання аудиторської діяльності.

Закон України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність». Міжнародні стандарти аудиту.

Тема 7. Аудиторський ризик, його види

Принцип суттєвості в аудиті. Фактори, що визначають суттєвість помилки. Аудиторський ризик і методика його визначення. Властивий

ризик. Ризик контролю. Ризик невиявлення. Прийнятний рівень аудиторського ризику. Оцінка надійності системи внутрішнього контролю і аудиту на підприємстві. Економічна сутність, зміст помилок та причини їх виникнення.

Тема 8. Планування аудиту

Стадії аудиторського процесу. Попередній етап аудиту. Дослідна (основна) і завершальна стадії аудиторського процесу. Підготовка документів на проведення аудиту. Планування аудиторської перевірки і окремих напрямків її проведення.

Тема 9. Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті

Аудиторські докази, їх класифікація. Вимоги до аудиторських доказів. Методика одержання доказів перевіряючим. Залучення до перевірки додаткових фахівців (оцінювачів, юристів). Поняття аудиторської вибірки і її значення.

Тема 10. Робочі документи аудитора

Поняття та класифікація робочих документів аудитора. Методика складання робочих документів аудитора. Порядок накопичення інформації у них, зберігання і використання робочих документів аудитора.

Тема 11. Аудит необоротних активів

Завдання аудиту необоротних активів. Джерела інформації аудиту необоротних активів та аудиторські докази. Процедури аудиту необоротних активів (основних засобів, нематеріальних та інших необоротних активів). Організаційне, методичне та інформаційне забезпечення аудиту та принципи аудиторської перевірки необоротних активів.

Тема 12. Аудит запасів

Організаційне, методичне та інформаційне забезпечення перевірки та принципи аудиту запасів. Дотримання норм витрат запасів. Вивчення стану обліку і внутрішнього контролю запасів.

Тема 13. Аудит дебіторської заборгованості

Мета, завдання, предмет і об'єкти аудиту. Методичне та інформаційне забезпечення аудиту дебіторської заборгованості. Принципи аудиторської перевірки аудитором дебіторської заборгованості. Програма аудиту дебіторської заборгованості

Тема 14. Аудит зобов'язань

Організаційне та інформаційне забезпечення аудиту та принципи аудиторської перевірки довгострокових і короткострокових зобов'язань.

Особливості аудиту зобов'язань. Методичні прийоми проведення перевірки зобов'язань

Тема 15. Аудит витрат діяльності підприємства

Організаційне, методичне та інформаційне забезпечення аудиту, завдання та принципи перевірки витрат і собівартості продукції. Аналітичні процедури дослідження витрат діяльності.

Тема 16. Аудит доходів і фінансових результатів

Мета, об'єкти та основні завдання аудиту доходів і фінансових результатів. Методичне та інформаційне забезпечення аудиту, принципи аудиторської перевірки формування доходів і фінансових результатів.

Тема 17. Аудит фінансової звітності та критерії її оцінювання

Якісні характеристики фінансової звітності та її користувачі. Аудит операцій з коштами. Аудит дебіторської заборгованості та зобов'язань. Аудит необоротних активів. Аудит запасів. Аудит розрахунків з оплати праці. Аудит витрат діяльності. Аудит власного капіталу. Аудит доходів і результатів діяльності. Аудит фінансової звітності. Аудит фінансового стану підприємства.

Тема 18. Підведення підсумків аудиту, підготовка звіту

Сутність і структура аудиторського висновку. Основні вимоги до аудиторських висновків. Види аудиторських висновків. Безумовно позитивний висновок. Умовно-позитивний висновок. Негативний висновок. Відмова від надання висновку. Аудиторський звіт. Вимоги щодо складання звіту.

Тема 19. Аудиторські послуги та контроль їх якості

Поняття про послуги аудиторських фірм та їхні види. Супутні та інші послуги. Необхідність контролю якості аудиторських послуг. Контроль якості аудиту історичної фінансової інформації. Події після дати балансу.

Тема 20. Внутрішній аудит: обґрунтування необхідності та завдання

Внутрішній аудит як інструмент підвищення ефективності системи бухгалтерського обліку підприємства. Особливості організації служби внутрішнього аудиту. Виявлення помилок, шахрайства та їх запобігання за допомогою внутрішнього аудиту. Методика внутрішнього аудиту ефективності системи внутрішнього контролю бізнес-процесів. Методика проведення внутрішнього аудиту окремих систем управління на підприємстві.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

4.1. Структура навчальної дисципліни за формами навчання

Тема дисципліни	Обсяг у годинах																										
	денна форма												заочна форма														
	повна						скорочена						повна						скорочена								
	усього	у тому числі					усього	у тому числі					усього	у тому числі					усього	у тому числі							
Л		СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС	Л		СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС	Л		СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС	Л		СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС				
Тема 1. Становлення та розвиток аудиту	6	2	2			2										11	2	2				7	10				10
Тема 2. Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності	6	2	2			2										11	2	2				7	8				8
Тема 3. Основні принципи аудиту і його класифікація	10	2		4		4										12						12	10				10
Тема 4. Методи і процедури аудиту	24	2		8		14										20						20	12				12
Тема 5. Організація та регулювання аудиторської діяльності	18	4		4		10										20	2		2			16	16	2			14
Тема 6. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності	24	2		8		14										20						20	14				14
Тема 7. Аудиторський ризик, його види	16	4		6		6										19	2		4			13	18	2	2		14
Тема 8. Планування аудиту	18	4		6		8										21	2		4			15	16		2		14
Тема 9. Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті	24	2		8		14										20						20	14				14
Тема 10. Робочі документи аудитора	12	2		4		6										15			2			13	14				14
Тема 11. Аудит необоротних активів	20	4		8		8										21	2		4			15	14				14

Тема дисципліни	Обсяг у годинах																										
	денна форма												заочна форма														
	повна						скорочена						повна						скорочена								
	усього	у тому числі					усього	у тому числі					усього	у тому числі					усього	у тому числі							
		Л	СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС		Л	СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС		Л	СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС		Л	СЗ	ПЗ	ЛЗ	СРС			
Тема 12. Аудит запасів	20	4		6		10										21	2		2			17	14				14
Тема 13. Аудит дебіторської заборгованості	14	2		4		8										16	2					14	12				12
Тема 14. Аудит зобов'язань	20	2		6		12										19						19	14				14
Тема 15. Аудит витрат діяльності підприємства	18	4		6		8										16			2			14	14				14
Тема 16. Аудит доходів і фінансових результатів	18	2		6		10										16						16	14				14
Тема 17. Аудит фінансової звітності та критерії її оцінювання	24	4		10		10										19	2		2			15	14				14
Тема 18. Підведення підсумків аудиту, підготовка звіту	22	4		8		10										21	2		2			17	14				14
Тема 19. Аудиторські послуги та контроль їх якості	20	2		4		14										20						20	14				14
Тема 20. Внутрішній аудит: обґрунтування необхідності та завдання	26	4		6		16										22						22	14				14
Курсова робота																											
Усього годин / кредитів ЕCTSЄ	360/12	58	4	112		186										360/12	20	4	24			312	270/9	4		4	262

4.2. Обсяги та структура навчальної дисципліни за навчальними роками

Форма навчання	Вид навчальних занять	Навчальні роки									
		2019/2020		2020/2021		2021/2022		2022/2023		2023/2024	
		осінь	весна	осінь	весна	осінь	весна	осінь	весна	осінь	весна
Денна повна	лекційні заняття							28	30		
	семінарські заняття										
	практичні заняття							56	60		
	лабораторні заняття										
	курсова робота (проект)										
	самостійна робота студентів							96	90		
	усього годин							180	180		
Денна скорочена	лекційні заняття										
	семінарські заняття										
	практичні заняття										
	лабораторні заняття										
	курсова робота (проект)										
	самостійна робота студентів										
	усього годин										
Заочна повна	лекційні заняття						4	2	8	6	
	семінарські заняття										
	практичні заняття						2	4	16	6	
	лабораторні заняття										
	курсова робота (проект)										
	самостійна робота студентів						84	84	66	78	
	усього годин						90	90	90	90	
Заочна скорочена	лекційні заняття		2	2							
	семінарські заняття										
	практичні заняття			4							
	лабораторні заняття										
	курсова робота (проект)										
	самостійна робота студентів		133	129							
	усього годин		135	135							

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ, СЕМІНАРСЬКИХ (ПРАКТИЧНИХ) ЗАНЯТЬ

5.1. Теми лекційних занять

Теми дисципліни	Тема лекції	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 1. Становлення та розвиток аудиту	Становлення та розвиток аудиту	2		2	
Тема 2. Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності	Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності	2		2	
Тема 3. Основні принципи аудиту і його класифікація	Основні принципи аудиту і його класифікація	2			
Тема 4. Методи і процедури аудиту	Методи і процедури аудиту	2			
Тема 5. Організація та регулювання аудиторської діяльності	Управління аудиторською діяльністю в Україні	2		2	2
	Права, обов'язки та відповідальність сторін у ході аудиту	2			
Тема 6. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності	Система нормативно-правового регулювання аудиторської діяльності	2			
Тема 7. Аудиторський ризик, його види	Методика визначення аудиторського ризику. Властивий ризик	2		2	2
	Ризики контролю та невиявлення	2			
Тема 8. Планування аудиту	Складання плану перевірки	2			
	Програма аудиту	2		2	
Тема 9. Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті	Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті	2			

Теми дисципліни	Тема лекції	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 10. Робочі документи аудитора	Мета і завдання документування процесу аудиторської перевірки, класифікація робочих документів аудитора	2			
Тема 11. Аудит необоротних активів	Аудит основних засобів	2		2	
	Аудит нематеріальних активів	2			
Тема 12. Аудит запасів	Мета, завдання, предмет, об'єкти і джерела аудиту	2			
	Методичні прийоми проведення перевірки із запасами	2		2	
Тема 13. Аудит дебіторської заборгованості	Мета, завдання і програма аудиту дебіторської заборгованості	2		2	
Тема 14. Аудит зобов'язань	Мета, завдання і методичні прийоми проведення перевірки зобов'язань	2			
Тема 15. Аудит витрат діяльності підприємства	Мета, завдання, предмет і об'єкти аудиту	2			
	План і програма проведення аудиторської перевірки витрат	2			
Тема 16. Аудит доходів і фінансових результатів	Мета, завдання і методика аудиту доходів і фінансових результатів	2			
Тема 17. Аудит фінансової звітності та критерії її оцінювання	Організація і методика аудиту фінансової звітності	2		2	
	Критерії аудиторської оцінки фінансової звітності	2			

Теми дисципліни	Тема лекції	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 18. Підведення підсумків аудиту, підготовка звіту	Аудиторський висновок, як підсумковий документ за результатами перевірки	2		2	
	Види аудиторських висновків	2			
Тема 19. Аудиторські послуги та контроль їх якості	Контроль якості аудиторських послуг, вимоги МСА до контролю якості	2			
Тема 20. Внутрішній аудит: обґрунтування необхідності та завдання	Внутрішній аудит як інструмент підвищення ефективності системи бухгалтерського обліку підприємства	2			
	Особливості організації служби внутрішнього аудиту	2			
Усього		58		20	4

Лекційний матеріал доступний на Порталі навчальних ресурсів інституту: <https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2013>.

Лекційний матеріал наведено у [1, 2, 5, 7, 9, 16].

5.2. Теми семінарських занять

Теми дисципліни	Тема семінарського заняття	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 1. Становлення та розвиток аудиту	Становлення та розвиток аудиту	2		2	
Тема 2. Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності	Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності	2		2	
Усього		4		4	

Завдання до семінарських занять наведено на Порталі навчальних ресурсів інституту: <https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2013>.

Завдання до семінарських занять наведено у [2, 21, 22, 24].

5.3. Теми практичних занять

Теми дисципліни	Тема практичного заняття	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 3. Основні принципи аудиту і його класифікація	Основні принципи аудиту	2			
	Класифікація аудиту	2			
Тема 4. Методи і процедури аудиту	Методичні прийоми проведення аудиту	2			
	Методичні прийоми організації аудиту	2			
	Процедури аудиту	2			
	Аналітичні процедури в аудиті	2			
Тема 5. Організація та регулювання аудиторської діяльності	Управління аудиторською діяльністю в Україні	2		2	
	Права, обов'язки та відповідальність сторін у ході аудиту	2			
Тема 6. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності	Система нормативно-правового регулювання аудиторської діяльності	2			
	Вимоги до належної якості освіти аудиторів	2			
	Планування і розподіл праці аудитора залежно від виду аудиторських послуг	2			
	Спілка аудиторів України, її повноваження	2			
Тема 7. Аудиторський ризик, його види	Методика визначення аудиторського ризику	2		2	2
	Визначення ризиків контролю та невиявлення	2		2	
	Вплив помилок та шахрайства на загальний аудиторський ризик	2			
Тема 8. Планування аудиту	Документи, які встановлюють взаємовідносини між клієнтом та аудитором	2			
	Складання плану перевірки	2		2	2
	Деталізація програми аудиту	2		2	

Теми дисципліни	Тема практичного заняття	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 9. Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті	Визначення джерел аудиторських доказів	2			
	Методика одержання доказів	2			
	Класифікація аудиторських доказів, вимоги до кількості та якості доказів	2			
	Застосування вибірки в аудиті	2			
Тема 10. Робочі документи аудитора	Документування процесу аудиторської перевірки	2		2	
	Склад робочих документів аудитора	2			
Тема 11. Аудит необоротних активів	Особливості аудиту необоротних матеріальних активів	2		2	
	Особливості аудиту нематеріальних активів	2		2	
	Перевірка правильності методів оцінки необоротних активів, методів нарахування їх амортизації	2			
	Дослідження особливих операцій в ході аудиту: облік капітального будівництва та орендних операцій	2			
Тема 12. Аудит запасів	Об'єкти аудиту операцій із запасами	2			
	Методичні прийоми проведення перевірки запасів	2		2	
	Аналіз матеріалів інвентаризації	2			
Тема 13. Аудит дебіторської заборгованості	Особливості аудиту дебіторської заборгованості	2			
	Програма аудиту дебіторської заборгованості	2			

Теми дисципліни	Тема практичного заняття	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 14. Аудит зобов'язань	Особливості аудиту зобов'язань	2			
	Методичні прийоми проведення перевірки зобов'язань	2			
	Перевірка аналітичного обліку зобов'язань	2			
Тема 15. Аудит витрат діяльності підприємства	Особливості аудиту витрат від різних видів діяльності	2		2	
	План аудиторської перевірки витрат	2			
	Програма проведення аудиторської перевірки витрат	2			
Тема 16. Аудит доходів і фінансових результатів	Аудит доходів	2			
	Аудит фінансових результатів операційної діяльності	2			
	Аудит фінансових результатів інших видів діяльності	2			
Тема 17. Аудит фінансової звітності та критерії її оцінювання	Нормативно-законодавча база проведення аудиту фінансової звітності	2			
	Мета, завдання, предмет і об'єкти аудиту	2			
	Регістри та первинні документи як джерела проведення аудиту	2			
	Методика аудиту фінансової звітності	2		2	
	Критерії аудиторської оцінки фінансової звітності	2			
Тема 18. Підведення підсумків аудиту, підготовка звіту	Аудиторський висновок, як підсумковий документ за результатами перевірки	2			
	Визначення вимог до ведення робочих документів	2			
	Визначення порядку формування аудиторського дос'є	2			
	Види аудиторських висновків	2		2	

Теми дисципліни	Тема практичного заняття	Обсяг у годинах			
		денна форма		заочна форма	
		повна	скорочена	повна	скорочена
Тема 19. Аудиторські послуги та контроль їх якості	Контроль якості аудиторських послуг	2			
	Вимоги МСА до контролю якості	2			
Тема 20. Внутрішній аудит: обґрунтування необхідності та завдання	Виявлення помилок, шахрайства та їх запобігання за допомогою внутрішнього аудиту	2			
	Методика внутрішнього аудиту ефективності системи внутрішнього контролю бізнес-процесів	2			
	Методика проведення внутрішнього аудиту окремих систем управління на підприємстві	2			
Усього		112		24	4

Завдання до практичних занять наведено на Порталі навчальних ресурсів інституту: <https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2013>.

Завдання до практичних занять наведено у [3, 9, 10, 12-14, 18].

6. ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

Основні види самостійної роботи, які запропоновані студентам:

1. Вивчення лекційного матеріалу.
2. Робота з опрацювання та вивчення рекомендованої літератури.
3. Опрацювання Інтернет-ресурсів за певною проблематикою навчальної дисципліни.
4. Самостійне вирішення завдань.
5. Підготовка до практичних занять та тестування (тести наведено на Порталі навчальних ресурсів інституту: <https://edu.htei.kh.ua/course/view.php?id=2013>).
6. Підготовка до поточного та підсумкового контролю.

Питання навчальної дисципліни, які пропонуються для самостійного вивчення за темами:

Тема 1. Становлення та розвиток аудиту.

1. Функції аудиту за ринкових умов.

2. Відмінності аудиту від ревізії.

3. Аудит у системі господарського контролю та його необхідність.

Тема 2. Предмет, об'єкт та суб'єкти аудиторської діяльності.

1. Відмінні риси зовнішнього і внутрішнього аудиту.

2. Цілі та завдання аудиторської діяльності в системі управління економічними суб'єктами.

Тема 3. Основні принципи аудиту і його класифікація.

1. Класифікація принципів аудиту.

2. Професійний скептицизм та уніфікованість.

Тема 4. Методи і процедури аудиту.

1. Аудиторська перевірка інвестицій.

2. Контроль аудитором грошових коштів і заборгованості.

3. Аудит довгострокових та короткострокових зобов'язань.

Тема 5. Організація та регулювання аудиторської діяльності.

1. Рівні регулювання аудиторської діяльності.

2. Нові правила сертифікації аудиторів.

Тема 6. Інформаційне забезпечення аудиторської діяльності.

1. Вимоги до аудиту згідно МСА.

2. Внутрішні стандарти аудиторських фірм.

Тема 7. Аудиторський ризик, його види.

1. Взаємозв'язок між компонентами аудиторського ризику та їх вплив на вибір стратегії перевірки.

2. Аудит вхідних та вихідних потоків грошових коштів.

3. Розрахункові помилки і обман.

Тема 8. Планування аудиту.

1. Основні етапи аудиту.

2. Особливості планування перевірки діяльності клієнта.

Тема 9. Аудиторські докази та застосування вибірки в аудиті.

1. Методика отримання аудиторських доказів.

2. Джерела інформації та документування результатів у процесі аудиту.

Тема 10. Робочі документи аудитора.

1. Конфіденційність та володіння робочими документами, порядок їх зберігання.

2. Робочі документи з оцінки ризику.

Тема 11. Аудит необоротних активів.

1. Основні елементи системи бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю по операціях з нематеріальними активами.

2. Основні елементи системи бухгалтерського обліку і внутрішнього контролю по операціях з основними засобами.

Тема 12. Аудит запасів.

1. Методика аудиторської перевірки первісної оцінки запасів.

2. Основні етапи аудиту виробничих запасів.

Тема 13. Аудит дебіторської заборгованості.

1. Складання програми аудиту дебіторської заборгованості.
2. Підтвердження реальності дебіторської заборгованості, правильність її оцінки.

Тема 14. Аудит зобов'язань.

1. Аудит непередбачених зобов'язань.
2. Аудит зобов'язань за розрахунками з оплати праці.

Тема 15. Аудит витрат діяльності підприємства.

1. Алгоритм перевірки правильності обліку витрат підприємства.
2. Типові помилки, що виявляються під час аудиту витрат.

Тема 16. Аудит доходів і фінансових результатів.

1. Основні напрями програми аудиту по розділу «Доходи».
2. Послідовність перевірки доходів.

Тема 17. Аудит фінансової звітності та критерії її оцінювання.

1. Основні положення з проведення огляду фінансових звітів.
2. Інформаційне забезпечення аудиторської перевірки фінансово-господарської звітності.
3. Обов'язковий аудит фінансової звітності.

Тема 18. Підведення підсумків аудиту, підготовка звіту.

1. Мета заключного етапу перевірки та процедури, які виконує аудитор на ньому.
2. Види аудиторських висновків.

Тема 19. Аудиторські послуги та контроль їх якості.

1. Система контролю якості аудиторських послуг.
2. Організація супутніх послуг .

Тема 20. Внутрішній аудит: обґрунтування необхідності та завдання.

1. Узагальнення результатів внутрішнього аудиту.
2. Стан та ефективність служби внутрішнього аудиту на підприємстві.

Організація самостійної роботи студентів регламентується наступними нормативними документами:

- Положенням про самостійну роботу студентів Харківського торговельно-економічного-інституту КНТЕУ;
- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ.

7. ІНДИВІДУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ, ПЕРЕДБАЧЕНІ НАВЧАЛЬНИМ ПЛАНОМ

Не передбачено навчальним планом.

8. СХЕМА НАРАХУВАННЯ БАЛІВ

8.1. Схема нарахування балів для студентів денної форми навчання

Навчальні роки	Поточний контроль (максимум 60 балів, мінімум 36)																			Підсумковий контроль	Сума		
	Усього	у тому числі за темами																					
		Тема 1	Тема 2	Тема 3	Тема 4	Тема 5	Тема 6	Тема 7	Тема 8	Тема 9	Тема 10	Тема 11	Тема 12	Тема 13	Тема 14	Тема 15	Тема 16	Тема 17	Тема 18			Тема 19	Тема 20
2022/2023	60	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	3	40	100

8.2. Схема нарахування балів для студентів заочної форми навчання

Навчальні роки	Поточний контроль (максимум 60 балів, мінімум 36)			Підсумковий контроль	Сума
	усього	у тому числі за видами активності			
		вид 1	вид 2		
2019/2020	60	40	20	40	100
2021/2022	60	40	20	40	100
2022/2023	60	40	20	40	100
2023/2024	60	40	20	40	100

Видами активності студента з навчальної дисципліни протягом семестру є:

вид 1 – тестування за темами;

вид 2 – виконання завдань.

9. МЕТОДИ КОНТРОЛЮ

Для визначення рівня засвоювання студентами навчального матеріалу використовуються такі форми та методи оцінювання:

Поточний контроль:

- для студентів денної форми навчання: оцінювання роботи на практичних заняттях, поточне тестування, оцінювання відвідування аудиторних занять;

- для студентів заочної форми навчання: тестування, виконання завдань.

Умовою допуску до підсумкового контролю є виконання програми дисципліни (відпрацювання всіх практичних занять) і отримання оцінки за виконання завдань поточного контролю не менше 36 балів.

Підсумковий контроль:

- для студентів денної форми навчання: письмовий екзамен;
- для студентів заочної форми навчання: письмовий екзамен.

Організація та проведення контрольних заходів регламентується наступними нормативними документами:

- Положенням про оцінювання результатів навчання студентів Харківського торговельно-економічного інституту КНТЕУ;
- Положенням про організацію освітнього процесу у Харківському торговельно-економічному інституті КНТЕУ.

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

10.1. Основні джерела інформації

1. Аудит : підручник / [О. А. Петрик, В. О. Зотов, Б. В. Кудрицький та ін.]; за загальною редакцією О. А. Петрик. – Київ : Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана, 2015. – 498 с.

2. Огійчук М. Ф. Аудит : навчальний посібник / М. Ф. Огійчук, І. І. Рігульна, І. Т. Новіков. – Київ : Алерта, 2016. – 752 с.

10.2. Додаткові джерела інформації

3. Андросова О. Ф. Методика аудиту основних засобів і нематеріальних активів та її вплив на якість аудиту / О. Ф. Андросова, К. А. Калугіна // Вісник Хмельницького національного університету. – 2011. – № 3. – Т. 3. – С. 250-255.

4. Антонюк О. Р. Еволюція нормативного забезпечення аудиторських послуг: часовий аспект та вектор розвитку / О. Р. Антонюк // Financial and Economic Security and Accounting and Analytical Support in Business : monograph : L. Kindratska, K. Pavlov, L. Shpak, O. Yatsenko [et.al] ; edited by V. Yatsenko. – East West Association For Advanced Studies and Higher Education GmbH, Vienna, Austria, 2016. – С. 233-244.

5. Аудит в економічній системі України: сучасний стан та концепція розвитку : монографія / В. В. Рядська. – Чернігів : Лозовий В. М., 2014. – 472 с.

6. Великий Ю. В. Організаційні етапи внутрішнього аудиту на підприємстві / Ю. В. Великий, Є. Г. Юрін // Інвестиції: практика та досвід. – 2013. – № 24. – С. 53-55.

7. Виноградова М. О. Аудит : навчальний посібник / М. О. Виноградова. – Київ : Центр учбової літератури, 2014. – 500 с.

8. Загальні вимоги до фінансової звітності [Електронний ресурс] : Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1, наказ Міністерства фінансів України № 73 від 07.02.2013 р. // Міністерство фінансів України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/z0336-13>. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

9. Загальні цілі незалежного аудитора та проведення аудиту відповідно до Міжнародних стандартів аудиту [Електронний ресурс] : Міжнародний стандарт аудиту 200 від 15.12.2009 р. – Офіційний веб-сайт Аудиторської палати України. Міжнародні стандарти аудиту : [база даних]. – Режим доступу: https://www.apu.net.ua/attachments/article/1151/2017_pdf. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

10. Інструкція з інвентаризації основних засобів, нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових засобів, документів і

розрахунків [Електронний ресурс] : постанова від 11.08.94 р. № 69 // Міністерство Фінансів України: офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/z0202-94>. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

11. Концептуальна основа контролю аудиторської діяльності в Україні [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://aru.com.ua/files/temp/2099327807.doc>. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

12. Котенко Л. М. Облік, аудит і аналіз нематеріальних активів: сучасний стан, проблеми, тенденції розвитку : монографія / Л. М. Котенко, Т. В. Польова. – Харків : Харківський державний університет харчування та торгівлі, 2008. – 175 с.

13. Мазур В. П. Планування аудиту фінансових результатів [Електронний ресурс] / В. П. Мазур // Ефективна економіка. – 2014. – № 2. – Режим доступу: <http://economy.nauka.com.ua/?op=1z=2763>. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

14. Мардус Н. Ю. Особливості організації і методики обліку і аудиту фінансової звітності в умовах адаптації до міжнародних стандартів / Н. Ю. Мардус // Журнал Київського університету ринкових відносин. Економіка. Бізнес-адміністрування. Право. – 2017. – № 2(2). – С. 254-264.

15. Методичні рекомендації щодо забезпечення аудиторськими фірмами системи зберігання аудиторської документації та іншої конфіденційної інформації [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://aru.com.ua/files/temp/833546211.doc>. – Станом на 28.11.2019. – Назва з екрана.

16. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання впевненості та супутніх послуг [Електронний ресурс] : видання 2016-2017 рр. – Режим доступу: <https://www.aru.com.ua/2018/09/28>. – Станом на 28.11.2019. – Назва з екрана.

17. Планування аудиту фінансової звітності [Електронний ресурс] : Міжнародний стандарт аудиту 300 від 15.12.2009 р. – Офіційний веб-сайт Аудиторської палати України. Міжнародні стандарти аудиту : [база даних]. – Режим доступу: https://www.aru.net.ua/attachments/article/1151/2017_pdf. – Станом на 25.11.2019. – Назва з екрана.

18. Польова Т. В. Внутрішній аудит грошових коштів для підприємств автотранспортної галузі / Т. В. Польова, О. М. Петік // Глобальні та національні проблеми економіки. – 2017. – № 19. – С. 541-546.

19. Польова Т. В. Збірник тестових завдань з дисципліни «Аудит» для здобувачів ступеня вищої освіти «бакалавр» економічних спеціальностей / Т. В. Польова. – Харків : Харківський торговельно-економічний інститут Київського національного торговельно-економічного університету, 2018. – 37 с.

20. Порядок застосування до аудиторів (аудиторських фірм) стягнень за неналежне виконання професійних обов'язків [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://apu.com.ua/files/temp/1892138889.doc>. – Станом на 28.11.2019. – Назва з екрана.

21. Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність [Електронний ресурс]: Закон України № 2258-VIII від 21.12.2017 р. // Верховна Рада України : офіційний веб-портал. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/main/2258-19>. – Станом на 28.11.2019. – Назва з екрана.

22. Редько О. Ю. Проблеми інституту аудиту в Україні / О. Ю. Редько // Бухгалтерський облік, аналіз та аудит: проблеми теорії, методології, організації. – 2014. – № 2. – С. 200-209.

23. Салямон-Міхеєва К. Д. Ціна і цінність аудиторських послуг / К. Д. Салямон-Міхеєва, В. П. Салямон // Економіка та держава. – 2017. – № 6. – С. 31-33.

24. Шендригоренко М. Т. Актуальні проблеми аудиту та напрями їх вирішення / М. Т. Шендригоренко // Вісник Одеського національного університету імені І. І. Мечникова. – 2016. – Том 21. – Випуск 10(52). – С. 144-148.